
1. 다음 도형의 예각과 둔각의 개수의 차를 구하시오.

개

1개

예각 4개, 둔각 3개 이므로 차는 1개입니다.

해설



2. 다음 시각을 보고, 시계의 시침과 분침이 이루는 각이 예각인 경우를
모두 찾은 것을 고르시오.

① 가, 나 ② 가, 다 ③ 가, 라 ④ 나, 다 ⑤ 다, 라

90 °는 직각, 90 °보다 작은 각은 예각, 90 °보다 큰 각은 둔각입
니다.

해설



3. 분모가 9인 진분수 중에서 분자가 5보다 큰 분수의 합을 구하시오.

2
3

9

6

9
+

7

9
+

8

9
=

6 + 7 + 8

9
=

21

9
= 2

3

9

해설



4. 다음을 큰 각부터 차례대로 기호를 쓴 것은 어느 것인지 고르시오.

① ㉠, ㉣, ㉡, ㉢ ② ㉡, ㉣, ㉠, ㉢ ③ ㉢, ㉡, ㉠, ㉣

④ ㉣, ㉡, ㉠, ㉢ ⑤ ㉣, ㉠, ㉢, ㉡

변의 길이와 관계 없이 두 변이 가장 많이 벌어진 것부터 차례로
기호를 씁니다.

해설



5. 예각, 직각, 둔각의 크기를 서로 비교한 것입니다. 크기를 바르게
비교한 것은 어느 것입니까?

① 예각< 둔각< 직각 ② 예각< 직각< 둔각

③ 둔각< 직각< 예각 ④ 둔각< 예각< 직각

⑤ 직각< 예각< 둔각

예각은 직각보다 작은 각이고, 직각은 90 °인 각이고, 둔각은
직각보다 크고 180 °보다 작은 각입니다.
따라서 예각의 크기가 가장 작고 그 다음 직각, 둔각 순으로 큽
니다.

해설



6. 다음은기찬이가약수터에도착하여시계를보고말한것입니다. 기찬
이가 약수터에 도착한 시각에 해당하는 것은 어느 것입니까?(시계의
분침과 시침이 이루는 작은 각이 예각입니다.)

① 4시 30분 ② 10시 30분 ③ 4시

④ 7시 ⑤ 11시 30분

① 4시 30분 → 45 °
② 10시 30분 → 135 °
③ 4시 → 120 °
④ 7시 → 150 °
⑤ 11시 30분 → 165 °

해설



7. 다음 도형을 왼쪽으로 뒤집었을 때의 도형을 가, 나 중 고르시오.

가

도형을 왼쪽으로 뒤집으면 도형의 오른쪽과 왼쪽이 서로 바뀝니
다.

해설



8. 칠봉이네 학교의 4학년 학예회에 참여한 남학생과 여학생의 수를
반별로 조사하여 나타낸 막대그래프입니다. 학예회에 참여한
남학생과 여학생의 수가 같은 반은 어느 반 입니까?

① 1반 ② 2반 ③ 3반 ④ 4반 ⑤ 없다.

2반이 10명으로 같다.

해설



9. 다음 이등변 삼각형에서 각 BAD는 몇 도인인지 구하시오.

°

30 °

이등변 삼각형 이므로 두 각의 크기가 같습니다.
180 ° − (75 ° + 75 °) = 30 °

해설



10. 다음 이등변삼각형에서 안에 알맞은 수를 차례대로 쓰시오.

°

70 °

10

이등변삼각형의 밑각의 크기는 같으므로 180 ° − (55 ° + 55 °) =
70 °

해설



11. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

64 cm = m

0.64

1m = 100 cm, 1 cm = 0.01m
64 cm = 0.64m

해설



12. 다음 소수의 덧셈을 하시오.

0.53 + 0.86

1.39

0.53 + 0.86 = 1.39

해설



13. 어느 컴퓨터 공장의 2004년도 수출액이 칠천오백만 이십 달러였습
니다. 해마다 이천삼백 달러씩 수출액이 증가한다면, 2010년도에
예상되는 수출액은 얼마입니까?

달러

75013820달러

2300씩 6번 뛰어세기 한 수이다.
75000020 → 75002320 → 75004620 → 75006920 →
75009220→ 75011520→ 75013820

이므로 2010년도에 예상되는 수출액은 75013820입니다.

해설



14. 두 수의 크기를 비교하여 >, <,＝로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니
까?

⑴ 3727 만 +1903 만 ⃝ 27373627 + 27373262

⑵ 1039 만 +1737 만 ⃝ 10000000 + 12847367

① >, < ② >,= ③ >, > ④ <, < ⑤ =, <

⑴ 왼쪽 식을 계산하면 56300000 ,
오른쪽 식을 계산하면 54746889 입니다.
56300000 > 54746889

⑵ 왼쪽 식을 계산하면 27760000 ,
오른쪽 식을 계산하면 22847367 입니다.
27760000 > 22847367

해설



15. 다음을 큰 수부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까? (
안에는 0 에서 9 까지 어느 수를 넣어도 됩니다.)

㉮ 15332 32 ㉯ 93 64 2542

㉰ 92 764 640

① ㉮ , ㉰ , ㉯ ② ㉮ , ㉯ , ㉰ ③ ㉯ , ㉮ , ㉰

④ ㉰ , ㉮ , ㉯ ⑤ ㉯ , ㉰ , ㉮

안에 9를 넣어서 크기를 비교해 봅니다.
㉮ 9153329932

㉯ 9396492542

㉰ 9297649640

따라서 ㉯ > ㉰ > ㉮입니다.

해설



16. 다음을큰수부터차례로바르게나타낸것은어느것입니까?(
에는 0 에서 9 까지 어느 수를 넣어도 됩니다.)

㉠ 103 5784 4762 47

㉡ 868 6783 673278

㉢ 9 3 3475 623 4

㉣ 672621 2 980

① ㉡ , ㉢ , ㉠ , ㉣ ② ㉡ , ㉠ , ㉢ , ㉣

③ ㉠ , ㉢ , ㉣ , ㉢ ④ ㉠ , ㉡ , ㉣ , ㉢

⑤ ㉡, ㉠ , ㉣ , ㉢

각 □ 안에 9를 넣어 대소를 비교해 보면
㉠ 1039578494762947

㉡ 8689678396732789

㉢ 99393475962394

㉣ 9672621929980

따라서 ㉡ >㉠ >㉢ >㉣입니다.

해설



17. 모양 조각을 시계 방향으로 180 °만큼 돌렸을 때의 모양은 어느 것입
니까?

① ② ③

④ ⑤

① 시계 방향으로 90 °만큼 돌린 모양입니다.
② 시계 방향으로 360 °만큼 돌린 모양입니다.
③ 돌려서 나올 수 없는 모양입니다.
⑤ 돌려서 나올 수 없는 모양입니다.

해설



18. 어떤 도형을 시계 방향으로 90 °만큼 돌린 도형이 다음과 같았을 때,
도형의 처음 모양은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

해설



19. 다음 도형을 보고, 180 °로 돌리기를 하여 처음 도형을 얻을 수 있는
도형을 모두 찾아 기호를 쓰시오.
(단, 기호 순서대로 쓰시오.)

㉠ ㉡ ㉢

㉣ ㉤ ㉥

㉦ ㉧

㉠

㉤

㉧

무늬를 만드는 방법에는 밀기, 뒤집기, 돌리기가 있습니다.
각 도형을 180 °로 돌리기 하면 다음과 같습니다.

㉠

㉡

㉢

㉣

㉤

㉥

㉦

㉧

따라서 처음과 같은 모양은 ㉠, ㉤, ㉧

해설



20. 우유를 먹는 학생을 학급별로 조사하여 나타낸 표입니다.
<학급별 우유 먹는 학생 수>

학급 사랑반 열린반 소망반 믿음반 계
학생 수 (명) 16 21 13 10 60

위 표를 보고 막대그래프를 그릴 때 세로 눈금은 몇 명까지 나타낼 수
있어야 하는지 구하면 얼마입니까?

① 16 ② 21 ③ 13 ④ 10 ⑤ 60

우유를 가장 많이 먹는 반은 열린반으로 21명이므로 21명까지
나타낼 수 있어야 합니다.

해설



21. 미술대회에 참가한 학생수를 조사하여 학교별로 나타낸 막대그래프
입니다.

(나)학교에서 참가한 여학생의 수보다 많은 남학생이 참가한 학교는
어느 학교인지 모두 고르면?

① 가, 다 ② 가, 라 ③ 다 ④ 다, 라 ⑤ 없음

(나)학교에서 참가한 여학생의 수보다 많은 남학생이 참가한
학교는 (다)학교, (라)학교입니다.

해설



22. 수 배열표의 일부가 찢어졌습니다. △에 알맞은 수는 어느 것입니까?

① 649 ② 652 ③ 746 ④ 749 ⑤ 946

세로 방향의 수는 200씩 커지므로 구하는 수는 749입니다.

해설



23. 미리는 타일을 다음과 같은 규칙에 따라 붙이고 있습니다. 물음에
답하시오.

모양타일이 7개 있다면, 최대한 몇 층까지 붙일 수 있나요?

① 8층 ② 9층 ③ 10층 ④ 11층 ⑤ 12층

최대한 11층까지 붙일 수 있다.

해설



24. 도형의 배열에서 다섯째에 알맞은 도형은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

다섯째에 알맞은 도형은 넷째 도형을 시계 방향으로 90 °도만큼
돌리고 사각형이 2개 늘어납니다.

해설



25. 도형의 배열에서 다섯째에 알맞은 도형은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

가운데 빨간색 사각형을 중심으로 위쪽부터 시계 방향으로 사각
형이 1개씩 늘어납니다.

해설



26. ㉠ + ㉡− ㉢의 값을 구하시오.

㉠
5

9
㉡2

7

9
㉢1

5

9

①
5

9
②

7

9
③ 1

5

9
④ 1

7

9
⑤ 2

1

9

㉠+㉡ =
5

9
+ 2

7

9
= 2

12

9
= 3

3

9

㉠+㉡ −㉢ =3
3

9
− 15

9
= 2

12

9
− 15

9
= 1

7

9

해설



27. 그림을 보고, 안에 알맞은 수나 말을 차례대로 쓴 것을
고르시오.

100으로나눈작은모눈 46개는전체의 이고,소수로

이라 쓰고, 이라고 읽습니다.

①
47

100
, 0.47, 영점 사십칠 ②

46

100
, 0.46, 영점 사십육

③
46

100
, 0.46, 영점사육 ④

36

100
, 0.36, 영점 삼육

⑤
47

100
, 0.47, 영점 사칠

100 으로 나눈 작은 모눈 46 개는 전체의
46

100
이고, 소수로 0.46

이라 쓰고, 영점 사육이라고 읽습니다.

해설



28. 다음을 가장 작은 수부터 차례로 번호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 132만의 100배 ㉡ 10억 7200만의
1

10

㉢ 12만 5001의 1000배 ㉣ 91억 670만의
1

1000

① ㉣, ㉢, ㉡, ㉠ ② ㉣, ㉡, ㉢, ㉠ ③ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣

④ ㉢, ㉡, ㉠, ㉣ ⑤ ㉣, ㉠, ㉢, ㉡

㉠ 132만 × 100 = 1320000 × 100 = 132000000

= 1억 3200만

㉡ 107200만의
1

10
= 1072000000의

1

10

= 107200000 = 1억 720만
㉢ 12만 5001 × 1000 = 125001000

= 1억 2500만 1000

㉣ 910670만의
1

1000
= 9106700000의

1

1000

= 9106700 = 910만 6700

해설



29. 다음은 직선의 한 점에서 모두 같은 간격으로 선분을 그은 것입니다.
그림에서 예각은 둔각보다 몇 개 더 많은지 구하시오.

개

6개

예각 : 한 칸짜리 6개, 두 칸짜리 5개 → 11개
둔각 : 네 칸짜리 3개, 다섯 칸짜리 2개 → 5개
→ 11 − 5 = 6(개)

해설



30. 900 cm인 색 테이프에서 18 cm를 잘라 쓰고, 28 cm씩 사용하여 리본
을 만들려고 합니다. 리본은 몇 개 만들고, 몇 cm가 남겠는지 차례대
로 구하시오.

개

cm

31개

14 cm

900 − 18 = 882( cm)

882 ÷ 28 = 31 · · · 14이므로
리본을 31개 만들고, 14 cm가 남는다.

해설


